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До психолого-педагогічних методів дослідження, що широко 

застосовуються в процесі викладання дисциплін на кафедрі аналітичної хімії 

НФаУ, відносять: педагогічний експеримент, тестування, анкетування, бесіди, 

аналіз продуктів діяльності.  

Педагогічний експеримент - це науково поставлений досвід перетворення 

педагогічного процесу в умовах, що чітко фіксуються і враховуються. На відміну 

від методів, які лише реєструють то, що вже існує, експеримент в педагогіці має 

творчий характер. Він охоплює групу студентів, потік, факультет або кілька 

факультетів. Визначальна роль під час проведення експерименту належить 

науковій гіпотезі. Дослідження гіпотези є формою переходу від спостереження 

явищ до розкриття законів їх розвитку. Зазначимо, що надійність 

експериментальних висновків прямо залежить від дотримання умов 

експерименту. У сучасній педагогіці виокремлюють такі види педагогічних 

експериментів в залежності від мети: 

‒  констатуючий експеримент, при якому вивчаються існуючі педагогічні 

явища; 

‒  контрольний експеримент, при якому перевіряється гіпотеза, створена в 

процесі осмислення проблеми; 

- творчий, або формувальний, експеримент, в процесі якого конструюються 

нові педагогічні явища.  

За місцем проведення розрізняють природний і лабораторний 

педагогічний експерименти.  

Природний педагогічний експеримент являє собою науково організований 

досвід перевірки висунутої гіпотези без порушення навчально-виховного 

процесу. Об`єктами природного експерименту, в нашому випадку, найчастіше 

стають навчальні плани і програми, підручники і навчальні посібники, прийоми 

і методи навчання.  

Лабораторний педагогічний експеримент передбачає перевірку будь-

якого явища, що супроводжується особливо ретельним спостереженням, при 

цьому експеримент переноситься в спеціальні дослідницькі умови (науково-

дослідницька діяльність співробітників кафедри).  

Педагогічне тестування - цілеспрямоване дослідження, проведене в 

строго контрольованих умовах, що дозволяє об'єктивно вимірювати 

досліджувані показники педагогічного процесу. Від інших методів дослідження 

тестування відрізняється точністю, простотою, доступністю, можливістю 

автоматизації. Вимірювання академічних успіхів, інтелектуального розвитку, 

ступеня сформованості багатьох інших якостей за допомогою тестів стало 

невід'ємною частиною широкої навчально-виховної практики. Вивчення 

аналітичної хімії завершується написанням інтегрованого ліцензійного іспиту 
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«Крок-1», при підготовці до якого поєднуються і педагогічні і психологічні 

підходи до тестування).  

Одним з психолого-педагогічних методів дослідження педагогічної та 

аналітичної практики є метод спостереження. Це найбільш доступний і 

поширений метод дослідження. Під науковим спостереженням розуміється 

спеціально організоване сприйняття досліджуваного об'єкта, процесу або явища 

в природніх умовах. Наукове спостереження істотно відрізняється від 

повсякденного, життєвого - визначаються завдання, виділяються об'єкти, 

розробляється схема спостереження; - результати обов'язково фіксуються; - 

отримані дані обробляються. Ефективність спостереження забезпечують 

тривалість, системність, різнобічність, об'єктивність і масовість. До недоліків 

методу відносять: неможливість розкриття внутрішніх сторін педагогічних 

явищ, неможливість забезпечення повної об'єктивності інформації, що пояснює 

поєднання спостереження з іншими методами.  

Метод вивчення досвіду у широкому сенсі означає організовану 

пізнавальну діяльність, спрямовану на встановлення і вичленення загального, 

стійкого в навчально-виховних системах. За допомогою цього методу 

аналізуються шляхи вирішення конкретних проблем, виводяться зважені 

висновки про доцільність їх застосування в нових умовах. Ретельному науковому 

аналізу піддаються нормативна документація, статути; навчально-методичний 

комплекс з дисципліни - програми, навчально-методична література, розклад 

занять тощо. 

До традиційних методів педагогічних досліджень відносяться бесіди. У 

бесідах, діалогах, дискусіях виявляються взаємовідносини викладача та студента 

- їх почуття і наміри, оцінки і позиції. Бесіда дає можливість отримати 

ексклюзивну інформацію.  

Анкетування є різновидом опитування, в якому ставляться і досягаються 

аналогічні цілі, але на основі аналізу письмових відповідей респондентів. 

Використання методу сприяє підвищенню об'єктивності інформації про 

досліджувані педагогічні факти, явища, процеси за рахунок кількісного 

діапазону опитуваних. Під час анкетування велике значення має підбір питань, 

відповіді на які дозволили б точно характеризувати та були максимально 

інформативними. Аналіз методу анкетування довів доцільність використання 

прямих і непрямих питань.  

Процес педагогічного дослідження потребує оптимального комплексу 

методів, які забезпечують отримання різнобічних відомостей, відображають 

динаміку розвитку сформованих якостей, дозволяють аналізувати хід 

експериментально-педагогічного процесу та його результати.  

Запорукою успіху є гармонійне поєднання різних методів в єдиній 

методичній системі досліджень. 

  


